Lasning @ving 4

Oppgave 2.150 Finn hgyden h for akselerometeret.

Utgangspunktet er Newton's 2. lov (pr. volumenhet), skrevet for et akselerert system som ikke
har noen relativ bevegelse, dvs. kvasi-statikk:

0=-Vp+p(g -2

For & oppna statiske forhold i et relativt system, kan a vaare enten konstant eller ren
sentripetal-akseleragon.

Nar U-raret akselereres med en konstant akselerasion
pa 5m/s” mot hayre vil, etter at likevekt er oppnadd,
vaeskeoverflaten danne en rett linje.

Helningen pa vasskeoverflaten
star vinkelrett pa den
effektive (relative)
tyngdekraften: g, = g - a

<—L—>

Helningen blir da -a/g, og nivaforskjellen pa 2h i U-raret blir:

2_h = h = E-L dvs. h varierer linesat med

a
L g q 2

Alternativt kan oppgaven lgses ved fearst & finne trykket p(x,z) i vaesken:

<, 2 %) g-(0,0 -g) a-(a00)

Vp = -a der V = , ,
p=p@-23) (ax 5 o

Dekomponerer og integrerer:

Po pa = p=-pax+FQ
X
= p(x,2) = -paz -pgz + C
9
P - pg - p=-pgz+ GK)
dz

Med origo som i det viste aksekorset blir integragonskonstanten C lik atmosfaaretrykket p,:



p(x,2) = p, - pax -pgz
Ved nd &forlange trykket konstant lik p, finner vi likningen for vaeskeoverflaten:

p(x,2) = p, = p, -pax -pgz = z=-x-alg Som over.

Oppgave 2.153 Finn hgyden h for U-rgret i oppgave 2.150 nar det roteres om den
heyre greina

Her blir utgangspunktet
0= -Vp + p(g - Qx(QxT))

Nér r-aksen stér vinkelrett pa rotasjonsaksen blir sentripetal-akselerasionen -Q? i radiell
retning.

AD Finner trykket p(r,z) i vaesken:

| Vp=p@-3a) der a=(-Q%,0, 0)
|
i
i

Dekomponerer og integrerer:

7777777777777777777 f P o = p=pQ%? + K@)

% h or
L d
> P - pg - p=-pgz+ G
\} 0z
< > Ved sammenlikning:

p(r,z) = %pQ?%r? -pgz + C

Med origo som i det viste aksekorset blir integragonskonstanten C lik atmosaaetrykket p,:
p(r2) = p, + %pQ*r? -pgz

Ved na &forlange trykket konstant lik p, finner vi likningen for vaeskeoverflaten:

2,2
p(L2) = p, = p, + %pQ2r? -pgz - 7z = LI
2g

Haydeforskjellen pa 2h kan na uttrykkes ved:
Q22 h Q2L 2

2h = z(L) =
49

Totalt sAblir hayden i den venstre greina:



2] 2
Venstre hgyde = L. QL
2 49

Tallverdi: Q = 95 r/min - 2r/60s = 9.9484s*, L = 0.18m, g= 9.81m/s’

= Venstre hgyde = 0.172m

Oppgave 3.11 Finn massestrammen av stev M ut av rommet.

Betrakter stavet i rommet som system, og setter opp
77777777777 ~ s massebevarelse:
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Endring av By (= massen til stavet i systemet) er null.
| : Innstremning av ren luft endrer ikke stevmengden i
rommet, mens ved utlgpet vil stevet transporteres ut
med lufthastigheten V..
Deto integralene er begge uttrykk for endring av stevmengden i rommet, men siden vi kjenner
utlgpshastigheten er det lettere aregne ut fluksleddet:

m - %fcfvfpsmvdv = [ [PanVodA = ~Coi VoA,

ut

Oppgave 3.17 Finnu,,, i cm/s.

,,,,,,, [,(,:,S,,,, Siden fluidet har konstant tetthet kan vi

}F T . } regne volumstrgmmen Q mellom platene
Ty, ol %’>u =az(z -z) M konstant:
LS -
>

v 1 ‘ Q = [[UgdA = [[udA
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% %
U," Z," bredde = breddefa\z(z0 - z)dz = bredde-a[izoz2 - 123] - bredde-a- =
2 3 o 6
0

- a=6U)/z



Siden tetthet for vann er konstant, blir

D, ,CS D2 .
\L R w‘ likningen for massebevarelse:
z : Y =
& e e [[eco
} ; CS
T | U2 |
’ ************ ?’" Vi ma passe pa ategne kontroll-
volumet over tverrsnitt der vi kjenner
hastigheten:

T T T
Q= U12D12 + UzZ(Dzz - D12) = U3ZDZ2

-~ U, =U(D/D,)? + U, - (D,/D,)?)

Tallverdier: U, =40m/s, U,=3nvs, D,/D,=3/10 = U,=6.33m/s



